信长星在省委农村工作会议上强调

扎实推进乡村全面振兴 在新征程上高水平建设农业强省

本报讯 1月7日,省委农村工作会议在南京召开。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于"三农"工作的重要论述和重要指示精神,落实中央农村工作会议部署要求,扎实推进乡村全面振兴,高水平建设农业强省,为中国式现代化江苏新实践提供有力支撑。省长许昆林主持第一次全体会议。省委常委、省委宣传部部长徐缨作会议总结,副省长陈忠伟主持第二次全体会议。市领导杜小刚、赵建军、陆志坚、许峰、马良在主会场或分会场参加会议。

在分析"三农"工作面临的新形势后,信长星指出,要从战略和全局的高度深刻认识做好"三农"工作的

重要意义、重大责任,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,紧扣在推进农业现代化上走在前的重大要求,锚定推进乡村全面振兴、高水平建设农业强省,以学习运用"千万工程"经验为引领,以改革开放和科技创新为动力,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入。

信长星强调,要坚持产量产能、生产生态、增产增收一起抓,大力发展现代农业,夯实推进乡村全面振兴、高水平建设农业强省的基础。要毫不放松抓好粮食生产这个首要任务,落实"藏粮于地、藏粮于技"战略,践行大食物观,提高粮食单产和品质,全方位多途径丰富老百姓的"菜篮子"。要持续强化科技创新这个重要支撑,深入实施

种业振兴行动,加快发展智慧农业,促进科技成果大面积、集成化推广应用。要紧紧扭住产业富民这个主攻方向,做足做活"土特产"文章,向开发农业多种功能、挖掘乡村多元价值要效益,向一二三产业融合发展要效益,带动农民更多分享产业增值收益。

信长星指出,要促进城乡融合发展,积极探索推进乡村全面振兴、高水平建设农业强省的有效路径。要抓住县域这个重要切入点,因地制宜推动兴业、强县、富民一体发展,壮大县域经济,协同毗邻地区或跨行政区打造发展共同体和特色产业集群。要一体推进城乡规划建设,推动资源和要素向农村倾斜、管理和服务向基层下沉,统筹抓好基础设施建设,扎

实办好民生事业,加快建设宜居宜业和美乡村。要不断完善党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,加强新时代农村精神文明建设,涵养文明乡风,繁荣乡村文化,让广大农民精神力量更加充盈。

信长星强调,要进一步深化农村改革,激发推进乡村全面振兴、高水平建设农业强省的动力活力。要对标中央部署要求,有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点、深化土地使用制度改革、创新乡村振兴投融资机制等重点领域和关键环节改革。要尊重基层首创精神,调动农民积极性,以改革的思路和办法破难题、促发展,维护好农民的切身利益。 (黃伟、惠晓婧)

市校共建无锡医学院建设会议召开

临床医学本硕博贯通培养卓越医师创新班正式开设

本报讯 1月6日,市校共建无锡 医学院建设会议召开,临床医学本硕 博贯通培养卓越医师创新班正式开 设。市委书记杜小刚为卓越医师创 新班揭牌。江南大学党委书记吴正 国致辞,中国工程院院士、江南大学 校长陈卫出席,中国工程院院士、北 京协和医院教授、白求恩公益基金会 理事长邱贵兴讲话。副市长秦咏薪, 江南大学校领导倪松涛、李旸、戴月 波、张影陆、堵国成、马鑫参加会议。

医学教育是健康中国和教育强 国两大战略的重要交汇点,也是我市 与江南大学市校合作的重中之重。 "十四五"以来,市校双方进一步加大合作力度、迈出更大共建步伐,共同推动无锡医学院建设驶入快车道,医学院成功设立临床医学博士点、实现本地临床医学博士研究生教育从0到1的历史性突破,并获批国家和部委级平台5个、国家重点研发计划项目8项,均创历史新高。与此同时,江南大学附属医院获批无锡唯一的国家创伤区域医疗中心和中国研究型医院建设单位,6家附属医院共有14个学科进入全国百强、为历史最多,烧伤外科学首次进入全国10强。

此次开设的临床医学本硕博贯

通培养卓越医师创新班,将集优质师资、前沿课程、多元实践于一体,培育医德高尚、医术精湛的复合型医学栋梁。下阶段,江南大学将充分发挥学科优势、资源优势,在医教研协同领域推动人才互聘、资源共享,努力探索一条高质量、高技术、高技能的医学创新人才培养之路,助力无锡卫生健康事业和生物医药产业高质量发展。

近年来,无锡坚决贯彻落实习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,牢固树立"大健康、大卫生"理念,

高位嫁接国内外前沿领先的医疗资源和技术,加快推进名院、名科、名医建设,全面实施全民癌症防控行动,不断织密公益性癌症筛查防治网,全力推进"健康中国"无锡实践。无锡成为全国唯一实现"健康城市建设样板市"市域全覆盖、全省唯一实现"国家慢性病综合防控示范区"和"国家卫生镇"市域全覆盖的设区市。

会上,江南大学临床医学专业学 位博士研究生指导教师获颁聘书,临 床医学优秀本科带教教师、优秀硕士 研究生指导教师获颁证书。

(惠晓婧)

中信银行南京分行高层来锡考察

本报讯 1月7日,中信银行南京分行高层来锡考察。市委书记杜小刚与中信银行南京分行党委书记刘月珍一行,就深化政银合作、赋能实体经济发展进行会谈。副市长周文栋一同会谈。

杜小刚表示,中信集团是无锡发展的重要见证者、参与者、推动者,近年来双方联系更加紧密、互动更为频繁。中信银行南京分行的金融业务

开拓时间早、发展势头好,拥有丰富的专业优势、人才优势、资源优势。希望双方以无锡与中信集团签署的新一轮战略合作框架协议为统揽,聚焦促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业等方面,健全多层次金融服务体系,引导更多长期资本、耐心资本赋能地方高质量发展,共同为金融强国、制造强国、科技强国建设

作出新的更大贡献。

作为中信银行最早成立的一级分行之一,中信银行南京分行现已在省内设立11家二级分行,其中无锡分行秉承"扶持实业"的初心,鼎力支持无锡现代化产业体系建设。截至2024年末,支持实体经济领域贷款余额210亿元,普惠型小微企业贷款余额31亿元,债券承销规模达到109亿元。

近年来,无锡坚持以"金融活水"服务实体经济,加快推动金融高质量发展。去年以来,全市累计落地OFLP基金47只、注册规模超57亿美元,数量和规模均居全省首位;累计新增备案基金74只、规模525.54亿元,基金总规模超6000亿元。截至目前,我市A股上市企业123家、全国第八。

赵建军带队走访调研服务重点企业

用心用情服务企业稳定预期激发活力

本报讯 1月7日,市长赵建军带队走访调研服务重点企业,面对面了解企业对当前发展形势的研判和今年发展预期,听取诉求意见及对政府工作建议,向广大企业家致以新年问候。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,按照省委省政府部署和市委工作要求,用心用情用力做好服务企业各项工作,着力稳定预期、激发活力,持续巩固和增强经济回升向好态势,更好为全省发展大局勇挑大梁多作贡献。副市长周文栋,市政府秘书长陈寿彬参加调研。

在无锡先导智能装备股份有限公司,赵建军与企业负责人座谈交流,勉

励企业坚定信心、抢抓机遇,在应对产业周期性挑战中加快优化产品、加大研发力度,做好转型升级和并购重组"两篇文章",同时叮嘱有关方面为企业进出口、融资等提供优质高效服务,助力企业畅通资金链、稳定供应链。走进闻泰科技(无锡)有限公司生产车间,赵建军观摩自动化产线,仔细询问企业最新业务布局和发展规划,鼓励企业发挥技术优势、做强主打产品,在半导体领域深耕细作,为无锡地标"芯"产业扩圈强链作出更大贡献。来到阿斯利康制药有限公司,赵建军详细了解小分子创新药新工厂项目进展,并参观"灯塔工厂"智能化车间,要

求属地和相关部门全力保障企业提速项目建设、尽早竣工达产,同步在新药审批等方面积极帮助协调争取,促进企业将更多新产品新业务布局无锡。在无锡芯享信息科技有限公司,赵建军认真听取企业技术攻关、市场开拓、股权融资等情况介绍,嘱咐要主动帮助企业对接产业链合作伙伴,用好战新基金、锡科贷等"金融活水",更加有力有效支持企业不断提高市场占有率和核心竞争力。

赵建军在调研中强调,各地各部门要把服务企业作为扩内需、稳增长、促转型的重要抓手,常态化深入企业一线倾听诉求建议,千方百计帮

助解决实际困难,切实提振企业信 心、增强投资意愿,为首季"开门红" 全年高质量发展夯基垒台。要为招 商引资和项目建设提供更优要素保 障,强化大院大所、大校大企协同创 新,引导金融机构精准支持成长期、 无利润、轻资产企业,育强科技型中 小、高新技术、专精特新等企业矩阵, 放大优势产业集聚效应,形成更多有 利于新旧动能转换、新质生产力发展 的优质增量。要统筹好发展和安全, 深化推进重点领域风险隐患防范处 置,协同抓好就业增收、安全生产、矛 盾化解等工作,为企业发展营造和谐 稳定的社会环境。 (王怡荻)